

С этого года ЕГЭ вышел из эксперимента и заработал в штатном режиме. Теперь стать студентом можно только по результатам сертификата о сдаче Единого государственного экзамена. Исключение составляют инвалиды, абитуриенты со средне-специальным и высшим образованием и те, кто окончил школу не в 2009 году: они сдавали экзамены в традиционной форме. О том, как прошла приемная компания, какие были недочеты или преимущества тестирования, мы узнали у начальника управления профориентации, подготовки и набора абитуриентов НГПУ Натальи Геннадьевны Брагиной.

— Расскажите, пожалуйста, в целом о зачислении в вуз на 2009-2010 учебный год.

— Прием документов, в отличие от прошлого года, был до 25 июля. Быстро и без

даты на нее документы. Многие долго не могли определиться, куда все же пойти. Или приходили сразу на несколько специальностей, или были какие-то пограничные возможности.

По волнам ЕГЭ

проблем мы набрали студентов на заочное отделение по всем специальностям и направлениям. Объясняется это тем, что большая часть абитуриентов-заочников сдавала экзамены в традиционной форме. Зачисление заочников прошло в первую волну. В этом году было три волны зачисления. Мы выстраивали рейтинги, высчитывали баллы. С 27 июля по 4 августа зачислили тех, кто имел достаточное количество баллов в сумме по трем предметам. На многих специальностях остались вакантные места, и мы объявили вторую волну, которая прошла с 4 по 13 августа. В эту неделю мы принимали документы от тех, кто из резерва попадал в списки рекомендованных к зачислению. Такой же процесс повторился еще раз, и 21 августа были зачислены последние студенты по третьей волне.

— А почему необходимо было проводить три волны зачисления?

— Это было связано с тем, что список специальностей, на которые абитуриент может подать заявление с ЕГЭ, увеличился. Ребята подавали заявления на все специальности, которые им подходили по предметам, чтобы подстраховать себя, а потом выбирали какую-нибудь одну. Поэтому на многих специальностях оставались вакантные места, и проводилась следующая волна зачисления.

— Чем отличается приемная кампания этого года от прошлых лет?

— В этом году абитуриентам пришлось тяжелее, нужно было так «сманеврировать», чтобы выбрать именно ту специальность из списка возможных и успеть по-

еще у поступающих была проблема — отсутствие необходимого набора ЕГЭ. Дефицит был по предметам: информатика, физика, химия, география.

Из удобств можно назвать техническую сторону — обработка документов. Абитуриенты просто приносили сертификат с результатами ЕГЭ, они заносились в программу, которая в этом году работала безупречно. Не нужно было заводить экзаменационных листов, организовывать вступительные испытания, составлять для них расписание, готовить аудитории. В этом

слишком рано, ведь многое может поменяться за время до ЕГЭ, да и не все ребята успевают к этому моменту определиться. Думаю, 1 мая — это оптимальная дата.

Неплохо было бы, если выпускники колледжей и училищ зачислялись в первую волну. От второй, может быть, стоит вообще отказаться, слишком она объемной получается. А это время — период отпусков, когда возникает большая проблема с кадрами.

Можно было бы еще добавить ребятам резервные дни, чтобы они успели сдать несколько предметов, тем самым подстраховав себя.

— Многие СМИ летом освещали проблему подделок справок, чтобы попасть в льготный список. Такие случаи у нас были выявлены?

— Мы сделали статистику по льготной категории. Сначала ее результаты нас поразили — слишком большой она показалась. Это было опять же из-за того, что абитуриенты подавали заявления сразу на большое количество специальностей. Но оказалось, что зачисленных льготников примерно столько же, как и раньше, и с документами у них все в порядке. Были лишь ситуации с неполным пакетом документов, дающих льготу. Что касаемо

льготников, которые имеют право на зачисление вне конкурса, я бы внесла некоторые корректировки. Им необходимо немножко поднять порог баллов, достаточный для поступления. Просто, получив на ЕГЭ одни тройки, они оставляют без бюджетного места ребят с высокими баллами. Тут необходимы некоторые поправки.



Наталья
Геннадьевна
Брагина



Анастасия
Федорова